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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 
 
Δύο σχεδόν χρόνια από την έλευση της πανδημίας στην Ελλάδα, με την διαβεβαίωση ότι «έχουν 
παρθεί όλα τα απαραίτητα μέτρα για την προστασία της Δημόσιας Υγείας», η χώρα μας καταμετρά 
μέχρι σήμερα σχεδόν 22400 θανάτους! Καθημερινά χάνονται δεκάδες άνθρωποι, σε ένα 
«θωρακισμένο» σύστημα υγείας το οποίο καταμετρά σχεδόν 60% των θανάτων εκτός μονάδων 
εντατικής θεραπείας και με θνησιμότητα στις ΜΕΘ σχεδόν 2 στους 3! Δεκάδες χιλιάδες επεμβάσεις 
έχουν προωθηθεί στον ιδιωτικό τομέα υγείας λόγω της μονοθεματικοτητας του ΕΣΥ, με τις ιδιωτικές 
κλινικές να θησαυρίζουν από αυτές τις προωθήσεις λόγω έλλειψης προσωπικού στο ΕΣΥ με τις 
δαπάνες των επεμβάσεων  να καλύπτονται από τα δημόσια ταμεία και την τσέπη του νοσούντος, αντί 
αυτά τα λεφτά να κατευθύνονται στο ΕΣΥ. Νοσοκομεία παίδων - εκ των ελαχίστων πανελλαδικά - 
κλείνουν προκειμένου να μετατραπούν σε εμβολιαστικά κέντρα και άρρωστα παιδιά από οποιαδήποτε 
πάθηση δεν εξυπηρετούνται και διώχνονται από τα ΜΑΤ που εμποδίζουν τους γιατρούς να 
εφημερεύσουν. Με μηδενική ενίσχυση - αντιθέτως τελεία διάλυση - της πρωτοβάθμιας φροντίδας 
υγείας και των νοσοκομείων με προσλήψεις του απαιτούμενου προσωπικού και του υλικοτεχνικού 
εξοπλισμού. Με αναστολή εργασίας άνευ αποδοχών και σύντομα απόλυση χιλιάδων εργαζομένων 
από τα ήδη τραγικά υποστελεχωμένα νοσοκομεία! Με την επιβάρυνση της τσέπης των πολιτών με 
πανάκριβα τεστ. Χωρίς καμία αύξηση των βαρδιών σε εργασιακούς χώρους, μείωση των μαθητών και 
σπουδαστών ανά αίθουσα, μείωση του συνωστισμού στα ΜΜΜ, προμήθεια όλων των πιθανών 
φαρμάκων και εμβολίων που είναι διαθέσιμα, κλπ κλπ. Και με την μετατροπή του εμβολιασμού κατά 
της νόσου COVID19, από αυτονόητο δικαίωμα κάθε εργαζόμενου, με βάση το ιατρικό του ιστορικό και 
τις υποδείξεις των ιατρών του, σε μια ακόμα ευκαιρία για την εφαρμογή τιμωρητικών και 
κατασταλτικών μέτρων αποκλεισμού.  
 
Το ΔΣ του Συλλόγου ΕΔΙΠ ΕΜΠ καλεί όλα τα μέλη του να συμμετάσχουν στην Πανελλαδική 
Μέρα Δράσης για την υγεία και την αξιοπρέπεια το Σάββατο 22/1 στις 12.00 στο Σύνταγμα και 
σε όλες τις πλατείες. Ζητούμε:   
 Δωρεάν PCR τεστ για όλους. Διανομή μασκών FFP2/KN95. Επαρκής χρόνος καραντίνας 

πληρωμένης αδείας για την περίοδο της νοσηλείας/ανάρρωσης/αναμονής αποτελεσμάτων 
 Mέτρα προστασίας στα σχολεία και χώρους εργασίας. Ενίσχυση των ΜΜΜ, αύξηση 

δρομολογίων. Αποτελεσματικό σύστημα ιχνηλάτησης από τον ΕΟΔΥ 
 Στήριξη του ΕΣΥ με προσλήψεις προσωπικού και ενίσχυση του εξοπλισμού και υποδομών. 

Ενίσχυση της πρωτοβάθμιας υγείας και του μαζικού εμβολιασμού. Επίταξη των ιδιωτικών 
κλινικών. Άμεση αύξηση των δαπανών για την υγεία.  

 Όχι στην απόλυση των χιλιάδων υγειονομικών - άμεση επιστροφή στην εργασία τους  
 Οικονομική στήριξη ανέργων και εργαζομένων, των επαγγελμάτων που πλήττονται από 

την πανδημία. Αξιοπρεπής διαβίωση για όλο το λαό. Αυξήσεις σε μισθούς και συντάξεις, 
επίδομα ανεργίας ίσο με τον κατώτατο μισθό. 

 Άμεσα και μεγάλης κλίμακας μέτρα ενάντια στην ακρίβεια, την ενεργειακή φτώχεια και την 
στεγαστική επισφάλεια. Απαγόρευση εξώσεων και πλειστηριασμών, και διακοπών 
παροχής. 



 Όχι στην καταστρατήγηση των δημοκρατικών δικαιωμάτων και τον κρατικό αυταρχισμό. 
Όχι στη διαχείριση της πανδημίας με αυταρχισμό και καταστολή, όχι στα μέτρα 
περιορισμού των ελευθεριών, τα πρόστιμα και τις απολύσεις. 

 Άμεση κατάργηση του μέτρου του υποχρεωτικού - επί ποινή προστίμου 100 ευρώ - 
εμβολιασμού για τους άνω ων 60 ετών. 

 


